

**Федеральная служба государственной статистики
Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики
по Забайкальскому краю (Забайкалкрайстат)**

Анохина ул., д.83, г. Чита, 672000

тел. / факс (3022) 28-20-68

ПРЕСС-ВЫПУСК № 141

30.09.2021

*При использовании, цитировании и перепечатке
информации ссылка на Интернет-сайт
Забайкалкрайстата (<https://chita.gks.ru>) обязательна.*

День пожилых людей



Ежегодно 1 октября во всем мире отмечается День пожилых людей, который был провозглашен на 45-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН 14 декабря 1990 года. На территории России этот день начали отмечать с 1992 года.

Целью проведения Дня пожилых людей является привлечение внимания общественности к проблемам людей пожилого возраста, повышение степени информирования о проблеме демографического старения общества.

К пожилым относят людей старше трудоспособного возраста. В России этот возраст с 1 января 2020г. считается для женщин от 56 лет и старше, мужчин - от 61 года и старше.

Число людей пожилого возраста увеличивается. На момент Всероссийской переписи населения 2010 года (14 октября) удельный вес людей этой возрастной категории по Забайкальскому краю составлял 17,1%. На 1 января 2021г. в крае проживали 212,9 тыс. человек старше трудоспособного возраста, или 20,2% численности населения края. В городской местности доля пожилых людей составила 19,2% (138,2 тыс. человек), в сельской местности – 22,4% (74,7 тыс. человек).

С ростом численности пожилых людей увеличивается демографическая нагрузка на трудоспособное население. На 1 января 2021г. на 1000 человек трудоспособного населения приходилось 750 человек нетрудоспособного возраста (по данным Всероссийской переписи населения 2010 года – 605 человек).

Среди пожилых людей края отмечается численное превышение женщин над мужчинами. На 1000 мужчин в возрасте 55-59 лет приходилось 1217 женщин, а в 70 и более лет - 2279 женщин. Такое соотношение полов объясняется более низкой продолжительностью жизни мужчин, чем у женщин.

Несмотря на возраст, некоторые люди старшего поколения вступают в брачные отношения. Так, в 2020г. 140 мужчин и 68 женщин

зарегистрировали брак в возрасте 60 лет и старше, их них 18 мужчин и 8 женщин никогда не состояли в браке.

Отношение к пожилым людям в обществе – это зеркало цивилизованности любого государства. Именно общество отвечает за свое старшее поколение: за его материальное положение, социальный статус, психологическое состояние.

В нашей стране с выходом на пенсию снижается материальное благосостояние людей, что связано с размером получаемой пенсии.

В системе Пенсионного фонда Российской Федерации на 1 июля 2021г. в Забайкальском крае состояли на учете 272,4 тыс. человек. Пенсии по старости получали 212,3 тыс. забайкальцев. Из общего числа пенсионеров 48,3 тыс. человек (17,7%) продолжают работать.

Средний размер назначенных месячных пенсий по старости составил на начало июля 2021г. 15971 рубль, что составляет 33% от среднего размера начисленной заработной платы по региону.

Желаем людям старшего поколения крепкого здоровья на долгие годы, душевного равновесия, неугасающего интереса к жизни, тепла, любви и уважения родных и близких людей. И пусть бережное отношение к пожилым людям станет делом не одного торжественного, праздничного дня, а повседневной обязанностью для каждого из нас.

**Территориальный орган Федеральной службы государственной
статистики по Забайкальскому краю**